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Seminář ESPON

Udržitelná urbanizace. Krásná, 
udržitelná a inkluzivní města

Dne 20. 11. 2024 se uskutečnil národ-
ní seminář ESPON s názvem Udržitelná 
urbanizace. Krásná, udržitelná a  inklu-
zivní města, který byl pořádán Ústavem 
územního rozvoje (ÚÚR) ve spoluprá-
ci s  Ministerstvem pro místní rozvoj 
(MMR). Seminář, který se konal v prosto-
rách ÚÚR, navštívilo celkem 20 účastní-
ků z řad místní, regionální a státní sprá-
vy, stejně jako vědecké komunity.

Seminář zahájil ředitel ÚÚR Jakub 
Kotrla, který přivítal účastníky a  nastí-
nil program a  obsah semináře. Úvodní 
slovo následně převzala Milada Hroň-
ková (MMR), která představila program 
ESPON z  hlediska jeho priorit, finan-
cování a  náležitostí pro potenciální 
participaci v  projektech. Dále naváza-
la Elena Fedrová (ÚÚR) s  informacemi 
o výstupech programu ESPON, činnosti 
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Národního kontaktního místa ESPON 
a s prezentací o projektu ESPON SUPER 
(Sustainable Urbanization and Land-Use  
Practices in European Regions), který se 
zabývá udržitelnou urbanizací a  obsa-
huje řadu inspirativních příkladů, které 
cílí na snižování záboru půdy. 

Jakub Kotrla následně vystoupil s  pre-
zentací Politiky architektury a  stavební 
kultury ČR coby strategického doku-
mentu České republiky, zmínil jeho zá-
kladní charakteristiku, historii a  obsah 
aktuální verze schválené Vládou České 
republiky v roce 2023.  

Ilja Kocian (Ministerstvo kultury), zastu-
pující Národní kontaktní bod Nového 
evropského Bauhausu (NEB), během 
svého příspěvku představil iniciativu 
NEB z  hlediska jejích základních prin-
cipů, aktivit (festival, čtvrtý ročník cen 
NEB) a praxe v ČR. V závěru své prezen-
tace zmínil nové možnosti financování 
projektů NEB a poslání Národních kon-
taktních míst NEB.

Seminář zakončil Tomáš Pavlíček z Kan-
celáře architekta města Brna, který vy-
světlil princip architektonických a  ur-
banistických soutěží, objasnil jejich  
(ne)výhody a  podělil se  o  zkušenosti 
s organizováním architektonických a ur-
banistických soutěží na příkladu rege-
nerace brněnských brownfieldů. Během 
příspěvku popsal konkrétní architekto-
nické soutěže z  brněnského prostředí 
jako např. Špitálka, ZŠ a MŠ Nová Zbro-
jovka nebo náměstí Míru. 

Po jednotlivých prezentacích proběh-
la diskuse, během které si přednášející 
a účastníci vyměnili své poznatky a pře-
dali si podněty na budoucí spolupráci 
či aktivity. Během seminářů byly účast-
níkům nabídnuty překlady publikací 
ESPON, které zpracovává ÚÚR ve spolu-
práci s MMR.

Prezentace ze semináře je možné zhléd-
nout na adrese www.uur.cz/uzemni-
-planovani/konference-a-seminare/.

Tematické akční plány programu ESPON (ukázka z prezentace Milady Hroňkové, MMR)
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